

项目建设看项城

—写在周口市第二批100个项目集中开工之际

□记者 杨光林 李莉

10月20日,周口市委、市政府在项城市产业集聚区隆重举行100个重点项目集中开工仪式,既是对各县、市、区招商引资项目建设工作的检阅和促进,也是对今年以来全市招商引资项目建设工作成果的又一次集中展示。

项城参与此次集中开工的项目共有12个,投资总额68.44亿元。其中,工业项目4个,基础设施项目8个。这些项目的开工建设,是项城市委、市政府正确贯彻落实周口市委、市政府决策部署的结果,是各级各部门发扬“四千”精神,全力以赴招商引资的结果,标志着项城市招商引资项目建设工作又迈上了一个新的台阶。

主会场设在项城,项目建设看项城。今年以来,项城市共谋划各类项目63个,总投资278.6亿元。其中,工业项目34个,总投资192.3亿元;基础设施项目29个,总投资86.3亿元。目前,投资175.4亿元的“双十五”工程进展顺利,已完成年度投资计划的81.4%;6月份集中开工的11个项目,总投资达27.54亿元,全部进入实质性建设阶段,已完成年度投资计划的74.4%。这些项目的陆续上马和快速推进,对于项城扩大投资规模、调整经济结构、增强

本报讯(记者 杨光林)10月13日,项城市召开殡葬改革暨平坟复耕工作誓师大会,出台《中共项城市委、项城市人民政府关于建立健全殡葬改革工作长效机制的意见》和《项城市强力推进殡葬改革暨平坟复耕工作实施方案》。项城市委副书记、代市长刘昌宇主持会议。项城市四大班子领导出席会议。

根据《实施方案》,10月25日之前,在项工作的项城籍处级干部、行政村(社区)“三委”干部完成已故直系亲属的坟头平迁工作;10月31日之前,科级干部完成已故直系亲属的坟头平迁工作;11月5日之前,财政供给人员完成已故直系亲属的坟头平迁工作;12月10日之前,全面完成平坟复耕任务。

项城市成立殡葬改革暨平坟复耕指挥部,项城市委书记黄真伟任政委,代市长刘昌宇任指挥长,项城市委副书记、政法委书记孙鸿俊任常务副指挥长。实行四大班子领导分包制度,市委书记、代市长、市委副书记分包在项工作的项城籍处级干部已故直系亲属的坟头平迁工作;纪委书记、组织部长分包科级干部已故直系亲属的坟头平迁工作;常务副市长分包财政供给人员已故直系亲属的坟头平迁工作。项城市四大班子领导按照“谁主管、谁负责”的原则,分包镇、办事处和分管单位干部职工已故直系亲属的坟头平迁工作;各镇、办事处(党)委书记是辖区内平坟复耕工作和本镇(办)干部职工已故直系亲属的坟头平迁工作的第一责任人;市直单位主要领导负责本单位干部职工已故直系亲属的坟头平迁工作。

项城市各级干部、财政供给人员、行政村、社区干部于10月15日之前向组织递交《完成平坟复耕工作任务保证书》。处级干部的保证书递交到项城市委书记手中;科级干部的保证书递交到项城市纪委、项城市监察局;财政供给人员的保证书递交到本单位党委(组);项城市教师的保证书递交到项城市教体局;行政村、社区干部递交到镇、办事处(党)委,逾期不交的通报批评,并限期补交。

处级干部、行政村、社区“三委”班子成员10月25日前不能完成已故直系亲属坟头平迁任务的,处级干部放假回家平坟;超过五天仍不能完成任务的,建议周口市委作出组织处理,行政村书记就地免职,村委会、监委会干部按选举法程序依法进行罢免。科级干部10月31日前不能完成已故直系亲属坟头平迁任务的,停职停薪;超过五天仍不能完成任务的,组织部门提议撤职。财政供给人员11月5日前完成已故直系亲属坟头平迁任务的,予以停薪。

各镇、办事处必须在12月10日前完成平坟复耕任务。完成任务且综合排名前两名的镇奖励现金20万元、第一名的办事处奖10万元,完成任务的足额拨付平坟复耕工作经费,不能如期完成任务的镇罚款20万元,办事处处罚款10万元,并对镇、办事处实行“一票否决”。

秣陵镇镇村干部全面完成平坟任务

本报讯(记者 杨光林 通讯员 卫新华)项城市殡葬改革暨平坟复耕工作誓师大会召开以来,秣陵镇镇村干部彻底消除在平坟复耕工作中的“等、看、靠”思想,积极行动,克难攻坚,全部完成了平坟复耕任务。其中,村“三委”干部平迁坟头465个,秣陵籍机关干部平迁坟头186个。

千年葬的傳統,一日破除,工作的切入点在哪里?在带动、在引领、在示范,更在秣陵籍的工作人员、在村“三委”班子成员。为此,该镇党委和政府要求,在平坟复耕工作中,镇村干部要先行、要走在群众的前列。镇党委副书记时鹏、纪委书记赵丹,镇干部凡保林、凡保昌、陈威风、郭俊杰等,组织家族人员平掉了已故直系亲属坟头32个;全镇33个行政村支部书记及“三委”干部将自家坟头全部平除。在镇村干部的带领下,广大群众纷纷效仿,自觉自愿地拿起工具,走出家门,平除自家的坟头。

平坟复耕牵涉千家万户,面广人多,单靠行政村还是势单力薄。为此,镇党委和政府与镇直各部门及其主管领导对接,及时通报情况,做到上下联动,形成合力。各行政村与镇直各部门及在外工作人员积极沟通协调,争取他们的理解和支持。截至目前,已有4名秣陵籍在外工作人员主动回家平迁坟头,为家乡的父老乡亲上了一堂生动的移风易俗教育课。



周口市第二批100个项目集中开工仪式在项城市产业集聚区举行。

杨光林 张康 摄

增强“坐不住”的责任感、“等不得”的紧迫感、“慢不得”的危机感,力促干部作风大转变,按照

“协议项目抓落地、在建项目抓进度、竣工项目抓投产”的工作思路,不断掀起项目建设新高潮,以

项目建设的大突破实现经济社会发展的大跨越。

坚持推进殡葬改革不动摇

□项平

殡葬改革平坟复耕是省委、省政府的重大决策,是周口市委、市政府确定的三大重要工作之一。

我市是国家粮食生产核心区,人多地少矛盾突出,传统丧葬习俗根深蒂固,“三化”协调发展的任务非常艰巨。以节约土地、保护环境、移风易俗、减轻群众负担为宗旨的殡葬改革,符合我市人多地少、资源紧缺的基本市情,符合全面建设小康社会、构建社会主义和谐社会的基本要求,代表了

广大人民群众的根本利益,顺应时代发展潮流。

一项工作不容易,坚持更难,要一鼓作气、一抓到底、长期坚持、持之以恒把殡葬改革平坟复耕这项工作做好,真正经得起时间的检验。要大造声势,大张旗鼓,再掀高潮,让老百姓真正感觉到政府推进殡葬改革是为民族谋福,从而引导群众理解和支持殡葬改革,树立起“厚养薄葬”的现代丧葬观念。

别等待,别观望,别抱侥幸心理,充分认识到政府的决心,顾全大局,及早行动,积极主动地完成平坟复耕任务。



10月15日,范集镇举行殡葬改革暨平坟复耕现场会。司庄行政村支部书记带头平了自家的9座坟头,附近群众也纷纷拿起铁锹进行平坟复耕。据统计,该镇当天共平坟头170座。

杨光林 张康 摄

南顿镇基本完成平坟任务

本报讯(记者 杨光林 通讯员 周艳萍)目前,南顿镇平坟复耕顺利进行。截至10月23日,已平坟1.2万余座,完成全部任务的90%。南顿镇在殡葬改革和平坟复耕工作中,坚持和谐推进、科学推进、稳中快进,把宣传贯彻工作全过程。通过广泛宣传,让殡葬改革政策法规走进千家万户,使殡葬改革和平坟复耕变成群众自觉行动。

召开一次知名人士和老党员、群众代表座谈会。学习宣传殡葬法规以及上级党委和政府的部署要求,认真听取他们的各方面意见,取得他们的支持,动员他们率先行动。

发放一份通知单。镇政府统一印制了1.6万张《平迁坟头通知书》,镇村干部不辞辛劳,走村串户,挨户拜访,在发放通知书过程中,向群众宣讲政策法规,宣讲殡葬改革和平坟复耕的要求和措施,并要求每户必到,每家

必访、户户签字,使发放过程成为宣传政策的过程,成为联系群众、取得群众理解和参与的过程。目前,全镇发放率达99%。

打一个联系电话。针对农村当前外出人员较多的情况,镇村干部积极联系,想方设法与外出人员取得联系,打一个问候电话,宣讲政策法规以及上级党委和政府的要求,请外出人员尽量回乡平迁坟头。

付集镇全部完成平坟复耕任务

本报讯(记者 杨光林 通讯员 李争光)10月21日,付集镇13224个坟头,已全部平迁,完成率达100%。

该镇成立了以镇长为组长,民政、农办、纪检、组织等相关部门为成员的平坟复耕工作领导小组,实行镇干部包村、村干部包组包坟头责任制。利用调频广播、张贴标语、悬挂横幅、散发宣传页、出动宣传车等形式,对《基本

农田保护条例》、《殡葬管理条例》、《河南省殡葬管理条例》等有关法律法规关于基本农田不准建坟的相关条款进行大力宣传,提高广大群众对平坟复耕工作重要性的认识,努力营造良好的社会氛围。党员干部、教师带头,领导率先垂范。各行政村支部书记、村委主任率先垂范,村“两委”干部、党员及财政供给人员积极带头,掀

本报讯(记者 杨光林 通讯员 张康)10月11日下午,项城市委书记黄真伟带领项城市委常委、常务副市长孙长岭,项城市委常委、市秘书长马自成,深入到部分城市建设和工业项目工地,察看工程进展情况。

黄真伟一行首先实地察看马沟改造、客运西站建设、天安大道、新火车站广场等重点城建项目施工现场。每到一处,他们都认真察看工程建设情况,详细了解项目进度及存在的困难和问题,并进行现场办公。

在马沟改造工程项目现场,当看到工程进展缓慢时,黄真伟对此提出批评,要求有关单位要提高认识,凝聚力量,采取措施,争分夺秒,加快工程建设进度;要全力破解项目建设中遇到的困难和问题,高标准、高品位、高质量地施工,打造城市新亮点,确保项目早日建成,早日造福项城人民。

在天安大道项目施工现场,黄真伟对项目建设取得的成绩给予充分肯定,勉励有关部门要抢抓当前的有利施工时机,抢天夺时,进一步加大施工力度,并确保安全和质量,力争早日圆满完成工程任务。

在新火车站广场项目现场,当看到工程建设指挥部没有认真落实“建立一个值班室、铺设一张床、住进一把手”的“三个一”要求,没有形成抢天夺时、大干快上的建设氛围时,黄真伟当即对领导单位负责人提出严厉批评,并强调,“三个一”措施不仅能现场解决问题,更能让施工单位感受到项城市委、市政府“说了算,定了干,再大困难不能变”的决心,让施工企业有加快推进项目建设的压力。黄真伟指出,抓工作必须狠抓落实,环环相扣,抓而不紧,等于不抓。他要求每个重点项目领导单位都要认真落实“三个一”的要求,凡发现没有落实的,要给予严肃处理。

在238省道项城至沈丘大修工程施工现场,黄真伟要求项目责任单位及时打扫清理施工路段的建筑垃圾,确保路面干净整洁,保持良好的市容市貌。与此同时,要着手道路亮化、绿化的高标准规划和高质量建设,力争早日圆满完成各项工作任务。

随后,黄真伟一行又来到六合堂药业项目,2×300MW燃气发电等重点工业项目建设现场进行调研。每到一处,黄真伟都认真询问企业在发展中遇到的问题和困难,需要党委和政府提供哪些帮助,并对当前和今后一个时期的企业生产、重点项目建设情况提出了指导性意见和建议。

黄真伟强调,各项目施工单位要抢抓当前有利的施工大好时机,进一步强化措施,鼓足干劲,抢时间、争速度,日夜施工,迅速掀起施工高潮,确保在规定时间内保质保量完成目标任务。

项城市人社局成全国先进

本报讯(记者 杨光林 通讯员 张康)10月12日,国务院召开全国新型农村和城镇居民社会养老保险工作总结表彰大会。项城市人力资源和社会保障局在此次会议上被评为“全国新型农村和城镇居民社会养老保险工作先进单位”。

据了解,此次大会共对全国380家先进单位进行了表彰,共有480人被评为“全国新型农村和城镇居民社会养老保险工作先进个人”。河南省共有20家先进单位、26名先进个人受到表彰。其中,项城市

截至目前,项城累计为60周岁以上老人发放21个月养老金共计1.78亿元,社会化发放率达100%。

项城市人口计生委打造干部新形象

本报讯(记者 杨光林 通讯员 陈建华)项城市人口计生委以开展“五型”机关创建活动为基础,以治理机关干部作风“庸、懒、散、浮、软”现象为突破口,从严工作纪律,改进工作作风,提高效能,促使机关干部队伍精神面貌发生明显变化。

突出一个“实”字,树立良好形象。结合实际,组织干部走出机关、深入基层,开展了“亲情牵手”服务活动。一是开展走访慰问。对计划生育困难户,特别是计划生育家庭发生意外情况时,上门帮助解决现实问题,累计走访慰问独生子女家庭400多户。二是组织“助收助种”。三夏期间,组织服务队,深入部分村帮助独生子女困难家庭,抢收抢种,确保颗粒归仓,向群众发放助收资金5000元。三是送健康进家庭。组成宣讲团,巡回到各乡镇和行政村举办国家免费孕前优生健康检查项目培训班,向育龄妇女宣传生殖健康和优生优育知识。

突出一个“比”字,提升工作效率。项城市人口计生委先后举办以下活动:一是对本单位干部职工学习情况,每月组织一次心得体会评比,根据评选结果,对学习认真、效果明显的给予表彰。二是开展机关文明科室评比活动,对先进科室通报表彰,对较差的科室予以通报批评。三是开展干部出勤情况评比活动,每月公布一次结果,奖勤罚懒。四是举办一次“作风转变暨环境创优”活动演讲比赛,人人登台演讲,展示人口计生干部新面貌。

突出一个“治”字,落实监督问责。围绕请农民兄弟姐妹评计生、请流动人口评计生、请群众评计生等系列活动的开展,项城市人口计生委提出了“十看十带头”的要求,在“庸、懒、散、浮、软”五个方面认真查找出问题,对号入座,自觉整改。同时向“两代表一委员”、群众代表等发

出征求意见表10000份,广泛征求意见,切实制定整改措施,群众满意率由三年前的79%提高到今年的92%。

平坟复耕“三字经”

□永丰镇永丰行政村 杨启恒

地中间 有坟种 不利 收更难
出力多 费时间 上去 人心烦
在农村 要埋葬 比排场 花大钱
购棺木 选寿衣 购买牢房 送花圈
请响炮 找龙架 搬牢房 浪费大
埋葬前 请人看 找风水 定地点
自留地 不好办 兄弟多 更作难
心不一 要生气 成仇人 互为敌
别人地 最难办 送粮钱 全不依
好风水 占不住 恨别人 在心里
他地人 葬亲人 清明节 出问题
添土少 不好看 上土多 毁庄田
别人见 心生怨 生口角 是非争
赔损失 全不顾 互争斗 找难看
有了钱 有了权 家兴旺 树碑墓

要树碑 在坟前 说着易 做起难
别人见 风水占 一夜间 跛坏完
埋坟事 矛盾大 细总结 多花样
平了坟 还复耕 好处多 要讲清
节约地 便耕种 利收获 效益增
殡葬改 少花费 不求人 找风水
亲兄弟 一家人 无矛盾 无纠纷
地理优 环境好 多费用 全减少
政策好 顺民意 火化时 都免费
势必行 改革中 破旧俗 树新风
镇党委 总动员 户户晓 广宣传
讲政策 算经济 作表率 鼓士气
大好事 大道理 下决心 千到底
利民生 政策好 功当代 千秋照

秣陵镇镇村干部全面完成平坟任务

本报讯(记者 杨光林 通讯员 卫新华)项城市殡葬改革暨平坟复耕工作誓师大会召开以来,秣陵镇镇村干部彻底消除在平坟复耕工作中的“等、看、靠”思想,积极行动,克难攻坚,全部完成了平坟复耕任务。其中,村“三委”干部平迁坟头465个,秣陵籍机关干部平迁坟头186个。

镇村干部坚持每天至少召开一次广播会,并利用早、中、晚三个时段不间断播放宣传磁带,形成强大的听觉冲击,让群众听得明白。镇村干部一起为每户群众送去《致广大干群的一封信》,让群众看个明白。为在群众送去“一封信”的同时,要求每户群众都要签订一份《平(迁)坟头通知书》,让群众心服口服。

平坟复耕牵涉千家万户,面广人多,单靠行政村还是势单力薄。为此,镇党委和政府与镇直各部门及其主管领导对接,及时通报情况,做到上下联动,形成合力。各行政村与镇直各部门及在外工作人员积极沟通协调,争取他们的理解和支持。截至目前,已有4名秣陵籍在外工作人员主动回家平迁坟头,为家乡的父老乡亲上了一堂生动的移风易俗教育课。